Statistiques

Edouard Lumet — IR2020
Exercice

a,bréel,0<a<b
X1 Xn €chantillon de n v.a.r. iid
X;~ U0, b]

. . _ (+1six=0
La fonction sign(x) = {_1 cix <0
Soit {Y}-}jzl_n Y; =sign(X; — a)

Question 1. Quelle est la loi des Y, calculer E[Y]] et Var[Yj]

Question 2. Existe-t-il un k tel que & soit un estimateur de a sous biais de la forme
n

a=k » v,
j=1

Réponse 1. Réflexe lorsqu’on me demande une loi ? = Continu ou discret
Chaque Yj est a valeurs dans {-1,1}, Y; est une var discréete.
P[Y; = 1] = P[sign(X; — a) = 0] = P[X; = a] avec X;~ U[0, b]
b1 1 . b-a
= ,[0 Bde—E[X]a— b
b—a

PlY; = —1] = P[sign(X; —a) <0] = P[X; <a] =1-P[y;=1] =1~ b Z%

—a a b-—2a

b b b

Fly) = 1ply = 1]~ 1p[y = 1] = 1.7

varly] = E[y?] - (E[y])" = 222

Réponse 2.
E[4] = a (inconnue a estimer)
E[fct(Y;..Y)]=a
n n n
) b —2a b —2a
E[a]l=E kzyj = kE ZY]- =kZE[Yj]=kZ< - >=k.n< - )
j=1 j=1 j=1 j=1
Si a est sous biais alors E[d]=a
I (b — 2a> o= ba
o b " n(b - 2a)
Y; est-il un estimateur de a (inconnu) ? NON !

A ba n
T nb-2a) <=1
NB : un estimateur & de a ne peut pas dépendre de a !!




Exercice

X1 ... Xn nv.a.r.iid
X;~N(m,m?) avecm > 0
siZ~N(m,ad?)
On rappelle que E[(Z - m)* = 30*
E[Z*] = 30% + 6m?c? + m*
Indication (théoreme de Fisher) :
Ti...To nvaa.r.iid T;~ N(m,c?)

T=isn,1, T~ (m2%)

Question 1. Soit § = m? X;~N(V6,8) avecm > 0
On considere 2 estimateurs de 8

n
— 1
— — 2
Jj=

2
n
_ _ 1
8, = fet,(X, .. X,) = (X)2 = EZ X,
j=1
0, et B, sont-ils de bons estimateurs de 6 ?

0, est-il sans biais ?

n n
— 1 1 1
EE) =5, ) Ef] =5, ) 20=5.m20=0
j=1 j=1

Oui, 8 est un estimateur sans biais de 6.
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